

Науки о конкуренции должны обеспечивать инновационное развитие страны

ISSN: 2542-0259
© Российское конкурентное право
и экономика, 2018

С. В. Максимов,
главный редактор,
д.ю.н., проф.

Дорогие друзья!

По сложившейся традиции третий номер научно-практического журнала «Российское конкурентное право и экономика» открывается итоговым интервью председателя редакционного совета журнала, руководителя Федеральной антимонопольной службы И. Ю. Артемьева, в котором даны ответы на многочисленные вопросы Ассоциации антимонопольных экспертов (ААЭ), волнующие сегодня бизнес и юридическое сообщество, подводится своеобразный итог году работы антимонопольных органов страны.

В связи с этим неудивительно, что ключевой темой публикуемого интервью стала тема реализации Национального плана развития конкуренции, который был введен в действие в начале 2018 г. Указом Президента Российской Федерации № 618. Сегодня этот План обретает черты экономических реалий. 16 августа 2018 г. распоряжением Правительства страны была утверждена «Дорожная карта» по развитию конкуренции в отраслях экономики Российской Федерации и переходу отдельных сфер естественных монополий из состояния естественной монополии в состояние конкурентного рынка на 2018—2020 годы. Основная цель этих документов, подготовка которых осуществлялась при активном участии предпринимательских объединений и специалистов в области антимонопольного регулирования, — обеспечение инновационного развития страны.

Большинство задач, поставленных в Национальном плане и «Дорожной карте», будет решаться впервые в истории нашей страны, что существенно повышает требования к глубине и всесторонности их научной проработки, которая как минимум должна опережать вновь принимаемые решения.

Публикуемые в настоящем выпуске статьи членов ААЭ и сотрудников ФАС России, многие из которых имеют значительный опыт не только правоприменителей, но и исследователей, несомненно, будут способствовать достижению этой цели. Уверен, что читатель по достоинству оценит и комментарии к статьям, подготовленные ведущими специалистами в сфере антимонопольного регулирования и профильными подразделениями Службы.

В августе 2018 г. в истории нашего журнала произошло важное и долгожданное событие — «Российское конкурентное право и экономика» включен в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационных исследований.

В этом решении важно видеть не только признание научной зрелости журнала и его авторов, но и нашу общую ответственность за будущее наук о конкуренции, их способность обеспечивать решение самых сложных насущных и перспективных проблем экономического развития страны. ■